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ULGI I UPRAWNIENIA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH
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Barierom stop- Prowadzenie poradnictwa psychologiczno- prawnego oraz udzielanie informacji dla osób niepełnosprawnych.

Gdynia 2010

Zwolnienia od podatku dochodowego

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych, ulgi w podatku dochodowym przysługują:

· Podatnikowi będącemu osobą niepełnosprawną,

· Podatnikowi, na którego utrzymaniu pozostają takie osoby niepełnosprawne jak: współmałżonek, dzieci własne i przysposobione, dzieci obce przyjęte na wychowanie, pasierbowie, rodzice, rodzice współmałżonka, rodzeństwo, ojczym, macocha, zięciowie i synowie.

Podstawowym warunkiem odliczenia wydatków jest posiadanie przez osobę niepełnosprawną, której to dotyczy orzeczenia o stopniu niepełnosprawności lub decyzji przyznającej rentę z tytułu całkowitej lub częściowej niezdolności do pracy, rentę szkoleniową lub socjalną. Informacje na temat ulg można uzyskać w Urzędzie Skarbowym właściwym dla miejsca zamieszkania.

Ulgowa opłata paszportowa wynosząca 50% stawki dotyczy:

· Emerytów, rencistów, osób niepełnosprawnych bez względu na rodzaj schorzenia, a także współmałżonków tych osób, pozostających na ich wyłącznym utrzymaniu

· Osób przebywających w domach opieki społecznej lub w zakładach opiekuńczych albo korzystających z pomocy społecznej w formie zasiłków stałych.

Zwolnienie od podatku od czynności cywilnoprawnych


Od podatku od czynności cywilnoprawnych zwolnione są osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności bez względu na rodzaj schorzenia, oraz osoby o lekkim stopniu niepełnosprawności z związku ze schorzeniem narządów ruchu, nabywające na potrzeby własne sprzęt rehabilitacyjny, wózki inwalidzkie, motorowery, motocykle lub samochody osobowe.

Ulgi na telefony komórkowe


Oferowane przez operatorów sieci komórkowych ulgi dotyczą zazwyczaj osób niewidomych i niedosłyszących. Ponieważ zakres tych usług różni się u każdego operatora oraz nie jest ciągły, szczegółowych informacji należy szukać w punktach obsługi klienta tych sieci.

Ulga do muzeum


Ulga za wstęp do muzeum przysługuje osobom niepełnosprawnym wraz z opiekunami, emerytom, rencistom. Potwierdzeniem uprawnienia do korzystania z ulgi w opłacie za wstęp do muzeum jest legitymacja dokumentująca niepełnosprawność lub stopień niepełnosprawności. 

Czas pracy 


Osoba niepełnosprawna zaliczona do znacznego lub umiarkowanego stopnia niepełnosprawności może pracować maksymalnie  7 godzin na dobę i 35 godzin tygodniowo. Osoba niepełnosprawna nie może być zatrudniona w porze nocnej i w godzinach nadliczbowych, nie dotyczy to osób zatrudnianych przy pilnowaniu oraz, gdy na wniosek osoby zatrudnionej, lekarz przeprowadzający badania profilaktyczne pracowników wyrazi na to zgodę.


Osoba niepełnosprawna ma prawo do przerwy w pracy na gimnastykę usprawniającą lub wypoczynek, która wynosi 15 minut i jest wliczona do czasu pracy.


Osobie zaliczonej do znacznego lub umiarkowanego stopnia niepełnosprawności przysługuje dodatkowy urlop wypoczynkowy w wymiarze 10 dni roboczych w roku kalendarzowym. Prawo do pierwszego urlopu dodatkowego osoba ta nabywa po przepracowaniu jednego roku po dniu zaliczenia jej do jednego z tych stopni.

Wszystkich zainteresowanych 

prosimy o zgłoszenie się osobiste, telefoniczne lub e- mailowe
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Barierom stop- Prowadzenie poradnictwa psychologiczno- prawnego oraz udzielanie informacji dla osób niepełnosprawnych

81-183 Gdynia

ul. Boisko 4

tel. 058/ 625- 33- 23

e- mail: cisza_gdynia@wp.pl
www.cisza.org.pl

Punkt informacji i poradnictwa dla osób niepełnosprawnych czynny:

Wtorek 15.00 -19.00

TU ZNAJDZIESZ WSZYSTKO TO, CO OSOBA NIEPEŁNOSPRAWNA WIEDZIEĆ POWINNA


Sfinansowano ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych
� Opracowano na podstawie INFORMATORA – „Przewodnik Osoby Niepełnosprawnej” wydanego przez PFRON, wydanie III – grudzień 2008 r.





